

考据+科技,传统文化更添视觉冲击力

本报综合消息 2021年,许多人记住了河南卫视的“中国节日系列”。春节《唐宫夜宴》、元宵节《芙蓉池》、端午节《洛神水赋》等,共同塑造了系列晚会的口碑。其中,令一位河南网友最为触动的,是河南卫视《七夕奇妙游》晚会上推出的《龙门金刚》节目:对于刚刚经历了一场暴雨的老乡们来说,“跃龙门”的美好寓意和金刚力士像的力量感,最为鼓舞人心。这也正是主创团队的初衷。《七夕奇妙游》总导演之一、视觉总监李鹏说,希望让晚会的内容不只是娱乐,而是立足广袤的传统文化,给予当代观众更多精神共鸣。

龙门石窟,是世界上造像最多、规模最大的石刻艺术文化遗产。“七夕”的元素里有星空宇宙,因此在确定以龙门石窟作为拍摄题材时,最先想到了飞天。”李鹏介绍。敦煌艺术中的飞天形象为人熟知,与之年代相近、风格并不全相同的龙门飞天,却很少在影视或舞台作品中呈现,人们对龙门石窟的金刚形象也较为陌生。此次创作

中,团队选取飞天、金刚力士形象作为载体,有意突破大众的惯性认知,着重塑造龙门特有的艺术形象。

为此,主创人员对龙门石窟中生动多样的艺术造型进行了全面梳理。“我们请教专家,翻阅、学习大量典籍,深入理解龙门石窟‘伎乐天’形象;同时把握龙门‘金刚’不同于云冈石窟、敦煌壁画的特点,它更为‘中国化’,更加朴实、有力量。”李鹏说,团队在此基础上,进一步进行艺术化处理,编排成舞蹈,做到“每一个造型定格时,体态在龙门石窟中都有据可依,可以找到原型”。

同时,团队延续了广受赞誉的“传统文化+现代科技”路线,创新使用了诸多视觉特效技术,以“重焕”文物昔日光彩。为了在后期视觉包装上营造一个有冲击力的整体氛围,团队选择了“虚实相生”的方案,部分镜头严格遵守《文物保护法》的相关规定,在龙门石窟景区实景拍摄,另一部分用电脑进行合成。

“我们使用航拍机,对龙门石窟造像进行了多角度的实地采集,然后在



3D模型上置换贴图、修复瑕疵。”李鹏说,这种技术目前在文物的复原上比较常用,但在影视领域可能是第一次,它类似于对龙门石窟内的造像进行“扫描”,场景的还原度更为精确。

《龙门金刚》的尾声,石像重焕光彩,仿佛时光倒流千年。李鹏说,他们希望借助这个“彩蛋”,传达传承优秀传统文化的理念,“历史文物承载着集体的记忆,连接着过去,也连接着未来”。

春节档竞争激烈,主旋律大片能否“扛旗”?

本报综合消息 虽有两部春节档电影宣布撤档,但即将上映的9部电影仍撑起了最强贺岁档,可谓竞争激烈。

相较于往年喜庆团圆的春节档,今年的主旋律题材大片格外引人注目,两部抗美援朝主题影片《长津湖之水门桥》和《狙击手》,被市场寄予“扛旗”的厚望。

截至1月17日14时,春节档电影“想看”榜排名前三的分别为《长津湖之

水门桥》《四海》和《奇迹·笨小孩》。有业内人士表示,近年来春节档电影呈现明显的“二八定律”——头部的两三部影片包揽约八成票房。

春节档电影背后,自然也少不了等一批知名影视公司的身影。据不完全统计,目前准备上映的春节档影片,涉及上市公司主要包括中国电影、横店影视、阿里影业、万达电影等公司。

纵观近三年的春节档,票房一年比一年好已经成为趋势。尽管受到疫情影响,但2021年春节档票房仍以78.22亿元再次刷新纪录。

许多业内人士认为,今年的票房或将进一步有所突破。不过也有业内人士认为,随着各地防疫政策趋严,2022年春节档票房或依然处在高位,但超过去年难度很大。

西班牙人 2:2 绝平加迪斯

本报综合消息 西班牙足球甲级联赛第21轮18日进行了两场比赛。西班牙人客场2:2战平加迪斯,武磊未获出场机会。

开场仅10分钟,莫拉内斯便接达德尔直传突入禁区,点球点附近打球门右下角得手,为客队将比分改写为1:0。加迪斯则于第54分钟在对方门前制造混乱,内格雷多小禁区边缘一记捅射为主队将比分扳平。

第91分钟,阿莱霍在小禁区右侧将皮球推入远角,助加迪斯反超。但比赛即将结束时,德·托马斯接达德尔的左路传中,小禁区边缘将球插入,助西班牙人上演绝平。武磊连续六轮联赛没有得到上场时间。

在当日另一场比赛中,皇家贝蒂斯凭借博尔哈·伊格莱西亚斯的二度建功和卡纳莱斯、胡安米的进球,4:0大胜阿拉维斯,以37分排在西甲积分榜第三位。

王蔷艰难晋级澳网女单32强

本报综合消息 中国网球女单名将王蔷19日在逆转对手进入澳网公开赛32强后表示,赢下这场艰难的比赛进一步提升了她的信心。

当天,在墨尔本公园盛夏的下午,王蔷在这场第二轮争夺中以2:6、7:6(5)、6:3艰难逆转比利时选手乌伊特凡克,生涯第三次打进这项年初大满贯赛的第三轮。32强对阵中,她将面对美国选手凯斯。

在这场耗时2小时15分的激战中,王蔷在第二盘曾带着4:2的领先进入对

手的发球局,但未能实现破发,陷入苦战。抢七中,打出精彩制胜球的王蔷尽情呐喊,信心明显提升,扳回这盘后,最终拿下决胜盘。

这位30岁的名将赛后在视频采访中对记者表示,比赛时风很大,加上对手进入状态快,给她带来不小挑战。“这种天气下,你需要做好更好的脚步调整,然后即使出现失误,也要去接受它。过程很艰难,很开心自己可以坚持下来。”她说。

首轮击败18号种子、美国新星高芙后,王蔷曾表示,在缺席巡回赛数月后,

胜利证明“自己还行”。19日再赢一场后,她的信心得到进一步提升。

“今天这场球可能比上一场更艰难一点,因为对手的状态,包括天气,真的都非常艰难,所以对我的信心是非常有帮助的。”她说。

两场比赛下来,王蔷表示,她与教练、澳大利亚前男单名将帕特·卡什的合作正渐入佳境。“主要是教练一直给我改的东西,现在慢慢在比赛中可以用出来了,就可以更自信去用它了,我觉得这一点是比较好的。”

湖北科技学院附属第二医院



湖北科技学院附属第二医院是湖北科技学院直属的二级甲等综合医院,现有职工500人,其中正高级职称29人,副高级职称65人;博士27人,硕士52人;二级教授4人,三级教授4人;国务院津贴专家1人,省政府津贴专家5人,楚天学者和彩虹学者4人,开放病床650张。开设有内科、外科、妇产科、儿科、精神科、老年科、心理科、中医康复科、感染性疾病

科、肿瘤科、五官科、皮肤科、体检中心、检验科、病理科、放射科、超声科、机能科等临床医技科室;购置有磁共振(MRI)、CT、彩超、全自动生化分析仪、DR机、数字胃肠机等一系列先进的大中型诊疗设备。

医院秉承“科教创院、人才强院、特色兴院”的办院理念和“为病人谋福利、为咸宁添活力”的服务理念,全心全意为人民的身心健康服务。

医院地址:湖北省咸宁市温泉马柏大道168号(东门)、茶花路58号(西门) 健康热线:0715—8102616